

Основна школа
„Вук Караџић“
Србобран

Анекс школског програма
За период 01.09.2022.- 31.08.2026.
Слободне наставне активности

Јануар, 2023. године.

У оквиру наше школе, а према потребама, интересовањима и ресурсима школе могу се спроводити следеће-

СЛОБОДНЕ НАСТАВНЕ АКТИВНОСТИ-ПЕТИ И ШЕСТИ РАЗРЕД

Слободна наставна активност су обавезан део Школског програма и Годишњег програма рада школе. Ученици другог циклуса основног образовања (5-8. разреда) бирају сваке школске године једну од понуђених слободних наставних активности и она му постаје обавезна за ту школску годину.

Листу слободних наставних активности припремили су Завод за вредновање квалитета образовања и васпитања и стручна друштва по јединим наставним предметима. Како су неке активности нове, желимо овим путем да вас упознамо са њиховим садржајем, те вам на тај начин олакшамо избор којима ћете учинити заједно са вашиим дететом. Избор једне слободне наставне активности ћете потврдити на анкети на листићу који сте добили и који ћете, попуњен, вратити одељењском старешини нашег детета.

У складу са чланом 61. Закона о основном образовању и васпитању и Правилником о оцењивању ученика у основном образовању и васпитању (члан 7) ове активности се описно оцењују (истиче се, добар и задовољава), а оцена не улази у општи успех.

ЖИВОТНЕ ВЕШТИНЕ

Циљ учења овеслободне активности је да ученик овлада позитивним животним вештинама које ће му омогућити да исправно реагује у различитим животним ситуацијама, те да се на одговоран и безбедан начин понаша према себи и другима. Ученици ће развијати вештине критичког мишљења, комуникацијске вештине, вештине сарадње, управљање својим емоцијама и превазилажење стресних ситуација, затим безбедност у саобраћају, безбедност до опасних хемијских производа, безбедност и начини спашавања у ситуацијама елементарних непогода, безбедност на води и прву помоћ, учиће о раду хитних служби и Црвеном крсту.

МЕДИЈСКА ПИСМЕНОСТ

Циљ учења овеслободне активности је развијање медијске културе код ученика. Ученици ће се упознати са појмом и врстама медија, са њиховом улогом у друштву, са критичким промишљањем и проверавањем истинитости медијских садржаја који масовно су свакодневно изложени, са појмовима оглашавања и рекламирања, као и са медијима на интернету, мобилним апликацијама, друштвеним мрежама и зависности од мобилних телефона.

ВЕЖБАЊЕМ ДО ЗДРАВЉА

Циљ учења овеслободне активности је да ученик развија вештине, ставове и вредности о значају вежбања, рекреације и здравих стилова живота. Учиће о појму здравља и имунитета, утицају вежбања на раст и развој, правилној исхрани, утицају вежбања на здрав живот и физички изглед, могућим повредама приликом вежбања, претераној употреби дигиталних медија и неповољном утицају на свест о физичком изгледу код младих.

ЦРТАЊЕ, СЛИКАЊЕ, ВАЈАЊЕ

Циљ учења овеслободне активности је да ученик кроз сликовно изражавањем развија своје креативно мишљење и стваралаштво. Као што сам назив предмета каже, ученици ће се бавити подједнако различитим сликарским техникама. Продукти њиховог уметничког рада биће изложени у холу школе, на сајтовима, а биће учесници и на разноврсним сликовним конкурсима.

ЧУВАРИ ПРИРОДЕ

Циљ учења овеслободне наставне активности је да ученици стекну знања, понашања, ставове и вредности о важности чувања животне средине и одрживог развоја. Учиће о живом свету своје околине, значају живог света за човека, о заштитним и лековитим биљкама, угроженим биљним и животињским врстама, о климатским променама, рационалној употреби воде и енергије, важности рециклаже, понашању у природи и другим битним еколошким темама.

МУЗИКОМ КРОЗ ЖИВОТ

Циљ учења овеслободне активности је да ученик кроз стваралачки музички рад развија своју креативност, осетљивост за музику и уметност, као и позитиван однос према култури свог и других народа. Ученици ће изводити музичка дела, певати у двогласу или трогласу, вежбати хорско и индивидуално певање, ритам и такт, учити правилно дисање, говор тела, координацију и баланс, развијаће способност анализе музичких дела и музичку критику.

САЧУВАЈМО НАШУ ПЛАНЕТУ

Циљ учења овеслободне активности је развијање знања из области заштите животне средине, развијање позитивног односа човек-природа, упознавање са природним богатствима, обновљивим и необновљивим природним ресурсима, узроцима и последицама загађења животне средине и другим битним темама одрживог развоја и екологије.

СЛОБОДНЕ НАСТАВНЕ АКТИВНОСТИ-СЕДМИ И ОСМИ РАЗРЕД

Слободна наставна активност су обавезан део Школског програма и Годишњег програма рада школе. Ученици другог циклуса основног образовања (5-8. разреда) бирају сваке школске године једну од понуђених слободних наставних активности и она постаје обавезна за ту школску годину.

Листу слободних наставних активности припремили су Завод за вредновање квалитета образовања и васпитања и стручна друштва по јединих наставних предмета. Како су неке активности нове, желимо овим путем да вас упознамо са њиховим садржајем, те вам на тај начин олакшамо избор који ћете учинити за једно са вашим дететом. Избор једне слободне наставне активности ћете потврдити на анкетном листићу који сте добили и који ћете, попуњен, вратити одељењском старешини вашег детета.

У складу са чланом 61. Закона о основном образовању и васпитању и Правилником о оцењивању ученика у основном образовању и васпитању (члан 7) ове активности се описно оцењују (истиче се, добар и задовољава), а оцене не улази у општи успех.

МОЈА ЖИВОТНА СРЕДИНА

Циљ учења овеслободне активности је да ученик овлада знањима и одговорностима у погледу очувања животне средине, биодиверзитета и одрживог развоја. Ученици ће учити о еколошком опстанку, управљању отпадом, значају рециклаже, обновљивим изворима енергије, секундарним сировинама, енергетској ефикасности и другим важним темама из наведене области.

УМЕТНОСТ

Циљ учења овеслободне активности су развој комуникације и сарадње, естетичког мишљења и стваралаштва, као и развијање свести о значају негововања и поштовања своје и културе других нација. Ученици ће се упознати са традиционалним уметностима широм света, традиционалном музиком Балкана и Србије, обредима, народним ношњама, обичајима, али и са савременом музичком уметношћу и развојем музичке критике.

ПРЕДУЗЕТНИШТВО

Циљ учења овеслободне активности је развој предузетништва код ученика, развијање способности да идеје претворе у дела и акцију, развој способности тимског рада. Ученици ће учити о заштити права потрошача, свету рада и занимања, професионалној оријентацији, концептима целоживотног учења, менаџмента и лидерства, о пословној комуникацији, ученичким предузећима и основним принципима у пословању.

ДОМАЋИНСТВО

Циљ учења овеслободне активности су развој вештина и знања из области исхране, становања и одевања, као и употреби различитих материјала. Ученици ће се упознати са одликама савремених домаћинстава, организацијом породичног живота и односа, културом становања у насељу и у граду, учиће о уређењу домаћинстава и хигијени, о култури одевања, исхрани у домаћинствима и многим другим темама и практичним знањима потребним за свакодневни живот.

ФИЛОЗОФИЈА СА ДЕЦОМ

Циљ учења овеслободне активности је да ученик развија знања, вештине и ставове који ће подстаћи и убрзати његов интелектуални развој, вештинеразмишљања, критичког, самосталног и креативног закључивања. Учиће о појмовима добра и зла, слободе, правде, толеранције, истине и лажи, храбрости, пријатељства, Бога, живота, мудрости, знања, природе, љубави, једнакости и другим универзалним темама.